Espiral 7 — Matematica 7.° ano
Teste de avaliagao — novembro de 2023

Nome:
Ano/Turma: N.c: Data: - -

Indica:

1.1.  um numero racional que seja maior do que 0,12 e menor do que 0,13;

1.2.  dois numeros racionais nao inteiros cuja soma seja igual a —5.
Qual das seguintes afirmagoes é falsa?

vO ()

B.[ | ‘—% +0,5

C. |:| Todos os numeros racionais sdo inteiros.

eQ,

D. l:l S6 existe um numero racional simétrico de si proprio.

A turma do Joédo participou num concurso
europeu e acabou por vencer na categoria
de Projetos Inovadores no ambito do
voluntariado. A organizagdo atribuiu, ao
1.° classificado nesta categoria, livros,
todos de igual prego, no valor total de
15 000 €.

Sabe-se que:

e aturma do Jodo tem 20 alunos;

e 0 prémio sera dividido da seguinte forma: trés quartos dos livros sao
destinados a escola frequentada pelos alunos vencedores e os restantes
divididos em partes iguais por todos os alunos da turma que submeteu o
projeto.

3.1. No contexto da situagao apresentada, diz o que representa cada uma das
seguintes expressoes:

a) 1xi

b) 15000-11250

3.2. Determina o valor, em euros, correspondente aos livros que cada um dos

alunos da turma do Joao recebera. Apresenta todos os calculos efetuados.
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4. Determina o valor da seguinte expressao, apresentando os calculos intermédios.

3x;+(—4)
1—[3—1j+3x2
4 2

5. O Joao pretende adquirir um computador portatil
novo e, depois de pesquisar na Internet alguns
sites de vendas online, registou as trés
propostas que lhe pareceram mais atrativas,

todas com IVA incluido.

Proposta 1 Proposta 2 Proposta 3
Preco do equipamento Preco do equipamento
580 € Desconto de 151,25 €, 595 €

correspondente a 25% (15% de desconto
de desconto incluido)
Portes de envio Portes de envio Portes de envio
5% do valor do Gratis 15 €
equipamento

5.1. Determina o prego, em euros, do equipamento relativo a cada uma das

propostas 2 e 3, antes de ser aplicado o desconto.

5.2. Qual das propostas (1, 2 ou 3) deve escolher o Jo&o, de forma a gastar o

menos possivel? Justifica com todos os célculos que tiveres de efetuar.
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Considera os seguintes numeros, representados por a, b, ¢ e d, sendo:

a=3,27x10° b=2,78x10" c=3,3x10° d=2,781x10"

Em qual das seguintes opc¢bes estdo colocados os numeros a, b, ¢ € d por ordem

decrescente?

A.Dd,b,c,a B.|:|c,a,d,b
c.[ |achd D.| |bdac

Considera alguns dados que se retiram da analise de um artigo do site da Internet
Dinheiro Vivo, de 4 de outubro de 2023, sobre as audiéncias médias de alguns

programas de televisdo dos canais nacionais.

A. No jogo da Supertaga de Futebol Feminino verificou-se uma audiéncia média de

1 milh&o e 45 mil telespectadores.

B. Os jogos (Eslovaquia x Portugal e Portugal x Luxemburgo) da Selecao Nacional,
de apuramento para o Euro 2024, alcancaram uma audiéncia média de 2 milhdes

e 40 mil telespectadores.

C. O jogo da Liga Europa entre o Sturm Graz e o Sporting registou uma audiéncia

média de 1 milhdo e 569 mil telespectadores.

7.1. Calcula a diferenga entre a maior e a menor audiéncias médias que constam

dos dados recolhidos, apresentando o resultado em notagao cientifica.

7.2. Relativamente a audiéncia média apresentada em C, supde que 20% dessa
audiéncia corresponde a telespectadores que assistiram ao programa na
regido do Algarve. Determina o numero de telespectadores que assistiram ao
referido programa na regiao do Algarve, apresentando o resultado em notagao

cientifica.
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a . ., h+1
8. O termo geral de uma sequéncia de seis termos ¢ —— .
n
Classifica em verdadeira ou falsa cada umas das seguintes afirmacdes. Justifica a tua
resposta.
. L. 1
8.1. Adiferenga entre o quarto e o segundo termos € igual a 7
. L 5

8.2. O produto entre os terceiro e quarto termos € igual a 3"
8.3. O produto do primeiro termo pela soma do terceiro com o ultimo termos é

representado por um numero inteiro.

9. Considera os cinco primeiros termos de uma sucessao:
-3,-1,1,3,5

9.1. Qual das seguintes expressdes representa o termo geral da referida

sucessao?

A.[ |3n-7 B.| |2n-5

c.| |3n D.[ ]2n-3
9.2. Determina o termo de ordem 25 da sucesséo.

FIM
Cotagdes
Questdes 11. | 1.2. | 2 3;' 361)' 32.| 4 |51 |52 | 6 |74.|72 |81 |82 |83 |91 |92
Pontos 4 4 5 6 6 6 7 6 7 5 6 6 7 7 7 5 6
Porto
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